
 

 

  
 

 
Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Αιγαίου αναγορεύθηκε ο  

Αθανάσιος Γαγάτσης, Ομότιμος Καθηγητής, τέως Αντιπρύτανης   
του Πανεπιστημίου Κύπρου  

 
Για το συνολικό του έργο και την πολυετή συνεισφορά του στη Μαθηματική Παιδεία  

 
 Ο Ομότιμος Καθηγητής και τέως Αντιπρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κύπρου αναγορεύθηκε σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, για το συνολικό 
του έργου και την πολυετή συνεισφορά του στη 
Μαθηματική Παιδεία. 
 
Την εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο, στις 24 
Ιουνίου 2022, προσφώνησε εκ μέρους της Πρυτάνισσας 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Καθηγήτριας Χρυσής 
Βιτσιλάκη, o Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, Καθηγητή Αλιβίζος Σοφός. 
Ακολούθησε παρουσίαση της προσωπικότητας και του 

έργου του τιμώμενου από τον Καθηγητή του Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Μιχάλη Σκούμιο. Το 
Ψήφισμα της Συνέλευσης του Τμήματος αναγνώστηκε από τον Πρόεδρο του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, Καθηγητή Αλιβίζο Σοφό, ο οποίος επέδωσε και τους τίτλους στον τιμώμενο. Στο 
τέλος του τελετουργικού, ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου και Επίτιμος Διδάκτορας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου,  Αθανάσιος Γαγάτσης έδωσε ομιλία με θέμα «Μια πολυδιάστατη Προσέγγιση της 
Διδακτικής των Μαθηματικών: Η περίπτωση της Γεωμετρίας». 
 
Στο σκεπτικό του Ψηφίσματος της Συνέλευσης του Τμήματος αναφέρεται ότι ο Ομότιμος Καθηγητής 
Αθανάσιος Γαγάτσης, «προήγαγε την περί των Μαθηματικών Επιστήμην, υπηρετήσαν την Επιστημονικήν 
Έρευναν, διακονήσας και την Παιδείαν εν τω Αριστοτέλειω Πανεπιστημίω Θεσαλλονίκης και 
Πανεπιστήμιω Κύπρου».  
 
Της Αναγόρευσης, ακολούθησε διημερίδα στις 25 και 26 Ιουνίου  αφιερωμένη στον Επίτιμο Διδάκτορα, 
Αθανάσιο Γαγάτση για την προσφορά του στην έρευνα για τη Μαθηματική Παιδεία και με θέμα, 
«Σύγχρονες τάσεις για τη μαθηματική πραγματικότητα στο σχολείο και την έρευνα σε θέματα Μαθηματικής 
Παιδείας στην εκπαίδευση. Η ελληνική περίπτωση: Αναγκαιότητες, Προσαρμογές, Βελτιώσεις και Προτάσεις 
για ισότιμη πορεία με διεθνή πρότυπα, ο ρόλος και η επιρροή των διεθνών αξιολογήσεων». Στη διημερίδα,  
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την οποία παρακολούθησαν 184 ερευνητές και εκπαιδευτικοί, παρουσιάστηκαν  34 εργασίες από 
ερευνητές από διάφορα Πανεπιστήμια της Ελλάδας, της Κύπρου, της Κολομβίας, της Ισπανίας και της 
Ιταλίας. 
 
 

               
  
 
Η πολυδιάστατη εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα του Ομοτ. Καθ. Αθανάσιου Γαγάτση  
 
Ο Αθανάσιος Γαγάτσης κατάγεται από τη Φλώρινα όπου απέκτησε το Απολυτήριο Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης με «Άριστα». Ακολούθησε πτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ με 
υποτροφία του ΙΚΥ και απέκτησε το Πτυχίο του με «Άριστα» το 1973. Ακολούθησε μεταπτυχιακές και 
διδακτορικές σπουδές στο Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Louis Pasteur του Στρασβούργου(1979-
1982) στη Διδακτική των Μαθηματικών καθώς Μεταδιδακτορικές Σπουδές στο ίδιο Πανεπιστήμιο με 
υποτροφία της Γαλλικής Κυβέρνησης (1983-1984). 
 
Υπηρέτησε ως βοηθός, Λέκτορας και Επίκουρος στο Τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ και ως Αναπληρωτής 
Καθηγητής και Καθηγητής στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου, από 1996 έως το 
2018. Υπήρξε Επισκέπτης Καθηγητής και Επισκέπτης Ερευνητής σε διάφορα Πανεπιστήμια της Ευρώπης.  
Έχει διδάξει διάφορα μαθηματικά αντικείμενα στα Τμήματα Μαθηματικών , Φυσικής, Ιατρικής και 
Παιδαγωγικών του ΑΠΘ, σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του Τμήματος Μαθηματικών του ΕΠΚΑ, καθώς στο 
Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
 
Έχει δημοσιεύσει εκατοντάδες εργασιών και βιβλίων σε 7 διαφορετικές γλώσσες: Ελληνικά, Αγγλικά, 
Βουλγαρικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ισπανικά και Ιταλικά.    
 
Έχει εκλεγεί και υπηρετήσει σε διάφορες θέσεις στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ως Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων (2010-2018), ως Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής 
(2006-2010), ως προσωρινός Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής (2007-2011) και ως Πρόεδρος του Τμήματος 
Επιστημών της Αγωγής (2000-2004).  
 



 

 

Έχει λάβει διάφορες διεθνείς Κρατικές και Ακαδημαϊκές διακρίσεις:  Παράσημο από τη Γαλλική Δημοκρατία 
(Ιππότης του Φοίνικα της Γαλλικής Ακαδημίας, το 2017), Παράσημο από τον Πρόεδρο της Ιταλικής 
Δημοκρατίας (τίτλος Αξιωματικός- Comandatore, το 2013), Επίτιμος διδάκτορας  του Τμήματος Στατιστικής 
και Ασφαλιστικής Επιστήμης της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας(το 2021), Τακτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών που εδρεύει στην 
Αυστρία ( από το 2018), Τιμητική διάκριση από την ομάδα των Μαθηματικών του Πανεπιστημίου της 
Bologna Ιταλίας για τη συνεισφορά του στην έρευνα της Μαθηματικής Παιδείας(το 2018), Διακεκριμένος 
Επισκέπτης Καθηγητής από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Lujan του Buenos Aires επί τη ευκαιρία της 
πρόσκλησής του ως κεντρικού ομιλητή στο “V Simposio de Educacion Matematica”(το 2003). 

Επίσης έχει λάβει Εθνικές Κυπριακές διακρίσεις όπως, Επίτιμος Προέδρος της Κυπριακής Μαθηματικής 
Εταιρείας (το 2019) και το Βραβείο Ζήνων για την έρευνά του στην Μαθηματική Παιδεία (το 2018). 

Επιπλέον, υπηρέτησε σε διάφορες άμισθες θέσεις της ευρύτερης εκπαιδευτικής κοινότητας: Πρόεδρος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου της Κύπρου (2008-2010, με διορισμό),  
Πρόεδρος της Παιδαγωγικής Εταιρείας Κύπρου (2000-2004, με εκλογές) και Αντιπρόεδρος της Κυπριακής 
Μαθηματικής Εταιρείας (2001-2018, με εκλογές). 

Ο Αθανάσιος Γαγάτσης έχει να παρουσιάσει μια πολυδιάστατη εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα 
σε διεθνές επίπεδο που αφορά στον μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων σε διάφορες γλώσσες, στα ερευνητικά 
προγράμματα που συντόνισε, στις διδακτορικές διατριβές που επέβλεψε και παραμένει ένας ενεργός 
ερευνητής. Ο κ. Γαγάτσης αποτελεί αναμφίβολα μια προσωπικότητα με διεθνή εμβέλεια και για το λόγο 
αυτό προτάθηκε για να του απονεμηθεί ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορα του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

 
 

Τέλος Ανακοίνωσης 
 


